



在开展“群众观点大讨论”活动中，信阳市两级法院结合当地实际，以进农家、入乡村的方式，大力开展司法为民服务。图为近日市中级法院法官深入农户家中进行现场调解。张伟 摄

切实履行职责 坚持执法为民

光山县检察院着力推动各项工作取得新进步纪实

□东超 忠和 明勇

今年以来，光山县检察院在该县委和市检察院的正确领导下，以推进三项重点工作为载体，深入开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动，积极开展“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动，全面落实科学发展观，认真履行法律监督职责，各项检察工作取得了新的发展和进步。

注重解决实际问题

在去年的工作中，该院党组把服务企业作为工作的重中之重抓紧抓实，积极开展检察干警进企活动，正确处理严格执法、打击犯罪与妥善保护企业利益的关系，严格执法与文明执法的关系，大力营造“亲企、安全、富企”的良好氛围；集中开展了工程建设领域突出问题专项治理，把开展职务犯罪同步预防，服务重点工程建设，作为推动职务犯罪预防工作的重要抓手，加强与有关单位的沟通联系，加大工作力度，为保证该县重点工程建设工程优良、干部清廉创造了良好的法制环境；在进企活动中，该院扎实开展“五个一”活动，即一是发一份征求意见表，诚恳意见和建议；二是上一次法制课，开展预防职务犯罪教育；三是提供一次法律咨询；四是至少解决一个实际问题；五是发一份检察建议。

着力化解社会矛盾

该院积极组织干警“进万村”，主动联系群众，听取群众的诉求，着力解决群众反映强烈的突出问题，突出社会效果，主动把执法办案向化解社会矛盾延伸；建立完善检察环节办案安全风险评估、检察长接访、点名接访、视频接访等长效机制，维护群众的合法权益，有效化解社会矛盾，努力实现全年涉检进京零上访；积极推行轻微刑事案件和解制度，减少了社会对抗，促进了社会和谐；积极参与建设平安校园活动，选派中层干部兼任中学法制副校长，促进平安校园建设；认真开展案件评查活动，努力促进公正廉洁执法。

严厉打击刑事犯罪

今年以来，该院依法批准逮捕214人，提起公诉317人，法院均作有罪判决。严厉打击严重暴力犯罪、黑恶势力犯罪以及抢劫、盗窃等严重影响群众安全感的多发性侵财犯罪，保障人民群众生命财产安全；共批捕涉黑犯罪嫌疑人15人，提起公诉19人，使一批黑社会性质组织犯罪分子受到了法律的严惩；依法对没有逮捕必要的5人作出了不予批准逮捕的决定，对1名犯罪嫌疑人作出不予起诉的决定；共立案侦查贪污贿赂犯罪案件13人；立案侦查渎职侵权犯罪案件8人，已有罪判决8人。

(下转B3版)

杨晓在视察我市基层司法所工作开展情况时指出

努力为群众提供优质高效服务

本报讯(王宁)9月17日下午，省司法厅党委委员、副厅长杨晓一行在市司法局党委书记、局长雷雨萍的陪同下，深入平桥区部分乡镇(办事处)，视察我市基层司法所各项业务工作开展情况，查阅司法所法制宣传、安置帮教、法律援助、法律服务等工作台账后，杨晓对我市人民调解、安置帮教、社区矫正等司法行政基层工作给予了充分肯定和高度评价。

在平桥办事处司法所，杨晓仔细翻阅一盒盒、一本本规范整齐的档案，由衷称赞道：“你们司法所的工作既细致又规范，档案整

理完全符合规定。”在胡店乡司法所矛盾纠纷调解室内，看着摆放整齐的三角调解桌，杨晓又发自肺腑地说：“走了几个地市，看了这么多司法所，就是信阳的这两个让我最满意！”杨晓对我市司法行政基层工作取得的成绩给予了充分肯定，也对社区矫正、帮教

安置工作提出了希望。他说，社区矫正和安置帮教是司法行政机关的重要任务之一，更是维护社会和谐稳定的重要手段，作为一线工作部门，基层司法所对矫正对象的日常监管要进一步做到“健全、严格、规范”，即“乡镇(街)工作中心、村(居)委会工作站”等矫正网络健全，“公益劳动、思想汇报”等矫正管理严格，“分类管理、分级处遇”等矫正操作规范。社区矫正、帮教安置工作要做到平衡发展，通过“比、学、促、帮”等有效手段，使全市各片区整齐推进，工作各层面没有缺口。同时，杨晓希望基层干警要进一步转变工作作风，提升业务能力和服务水平，努力为当地群众提供优质高效的服务。



在开展“群众观点大讨论”活动中，固始县法院把坚持群众路线、恪守司法为民宗旨落到实处。图为日前该院法官对多年前办理的一起山林承包合同纠纷案进行回访。吕志豪 吴未末 摄

商城县政法委负责人

调研平安建设和制度建设

本报讯(邹传锋 胡开志)9月20日，商城县委常委、政法委书记陈功深入到该县城区和乡镇部分中小学、公安派出所等基层单位调研平安建设和制度建设。

陈功一行首先来到该县城关镇第四小学和县一中，实地察看了校

园周边环境，听取了学校负责人的汇报，认真查看相关制度资料。针对学校放学时门口拥挤、交通阻塞、摆摊设点等问题，当即召开由该县交警、工商、交通、市场发展中心等

部门负责人参加的现场办公会。陈功要求，校园及周边环境治理工作要责任明确、多管齐下，同时还要加强制度建设。在该县余集镇派出所，陈功听取了该所负责人的工作汇报，着重检查了该所的制度建设和队伍建设情况。陈功要求，各派出所要将依法治警、从严治警与推进“三项重点工作”、落实公安机关为民办实事结合起来，与当前开展的“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动和县委正在开展的“加强制度建设、规范权力运行”活动紧密结合起来，扑下身子，依靠群众，管好队伍，履行职能，维护一方平安。

光山县法院

主题教育实践活动做到“三抓三到位”

本报讯(戴启坤)自“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动开展以来，光山县法院党组高度重视，以主题教育实践活动为契机，结合“人民法官为人民”活动，坚持做到“三抓三到位”，把主题教育实践活动不断引向深入。

抓动员，工作部署到位。该院党组召开专题会议，研究制订活动实施方案，成立活动领导小组，院长为

活动第一责任人，明确了活动的指导思想、工作目标、方法步骤和工作措施。领导小组下设办公室，具体负责活动开展和指导、督查工作。

抓学习，思想认识到位。该院订购了《论党的群众工作》、《人民法院审判理念读本》、《榜样的力量》、《法官行为规范》等学习书籍，人手一册，要求干警按时按质完成学习任务；为每名干警订购

政法短波

信阳中级法院召开办理人大代表建议反馈座谈会

本报讯 9月20日下午，信阳中级法院在罗山县法院召开办理人大代表建议反馈座谈会。座谈会上，信阳中级法院向出席座谈会的市人大代表通报了该院关于《对市三届人大六次会议第02号建议的答复》情况。答复指出，近年来，该院认真贯彻调解结合、调解优先原则，在努力做好诉讼调解工作的同时，大力推动诉讼调解与非诉讼调解衔接配合的机制建设，有效地疏导和化解了矛盾纠纷。

(董王超)

浉河区检察院不断加大宣传工作的力度

本报讯 今年以来，浉河区检察院在抓业务工作的同时，创新宣传工作思路，不断加大宣传工作的力度。截至目前，该院宣传材料被省级以上刊物采用9篇，被市级媒体采用65篇，被各类网络媒体采用89篇。

(梁波)

责编:张玲 张国亮 照排:江梦



民警正在向群众了解在逃人员信息。

□董志刚 文图

这是怎样一张让人震撼的照片!每当我看到这张照片,心里总会受到一次极大的触动,总会有一种悲壮和感动的泪水悄然滑落脸庞……

照片中,一位中年男子,脸上的神情疲惫而焦虑,嘴角上燎起了水泡;古铜色的脊背上,因被紫外线的强烈灼伤而大面积溃烂;护士正在小心翼翼地擦拭溃烂的皮肤。这名中年汉子叫周伟,共产党员,是淮滨县公安局最边远、条件最

有一种泪水叫感动

差的一个派出所——麻里派出所所长。

此刻,他刚和他的战友——淮滨县公安局情报中心主任张纯一

同将逃匿12年之久的强奸幼女逃犯郑某某从遥远的海南带了回来。身上的伤情被战友发现而正在接受治疗。

这是怎样的一场苦战!自“清网行动”开展以来,周伟所在辖区麻里派出所共有2名逃犯,但都是重刑犯,且隐姓埋名、潜逃多年。但周伟不忘使命,北上山西,南下海南,围绕逃犯可能的隐藏线索进行排查,在县公安局情报中心的大力协助下,于近日发现了逃犯郑某某的踪迹。

“逃犯就是跑到天涯海角,也要把他抓回来!”抱着这样的信念,周伟、张纯一冒着酷暑高温,星夜兼程来到海南。他们顾不上欣赏绮丽的南国风光,克服了水土不服、蚊虫叮咬的困难,化装成民工,每日穿梭在大小建筑工地,寻找逃犯的下落。累了,喝口凉水;饿了,吃一口面包,但布满血丝的眼睛一刻也没放松过。于是,周伟的脊背被强烈的紫外线灼伤,张纯一脸上晒出了黑斑。经过他们日以继日的排查、蹲守,终于将郑某某成功抓获。

正是有了像周伟、张纯一这样的优秀警察,淮滨县公安局在“清网行动”中,投送和抓获了73名在逃犯。

还有张鹏飞、刘辉、林伟、吴健……中秋佳节,万家团圆夜,他们却在追逐路上,顾不上与亲人团聚……

还有那些奋战在各个岗位,

用辛勤的工作来配合追逃的战友

们……正是有了他们的拼搏奉献,才使得淮滨县公安局保持了昂扬的斗志和精神!

我想起了美国前总统罗斯福的一段话:“荣誉属于那些在角斗场上翻滚的人,这些人汗流满面、血污斑斑。他们英勇的战斗,他们不断出现的失误和缺点,因为只要做事就免不了有失误和缺点。然而,他们确实努力于实事;他们满腔热情,洋溢着伟大的献身精神,他们致力于一项崇高的事

业,他们如果有幸获得成功,就能欢庆取得的伟大成就的胜利;如果不幸遭到失败,至少也是敢于冒大风险遭到的失败。因此,决不能把他们同既不知胜利为何物、也不知失败为何物的冷漠胆怯的人相提并论!”

战旗不倒!浩气长存!面对他们,我们肃然起敬!

敬礼!向那可亲可爱的战友们!(行文至此,喜讯传来,还在上海追逃的刘辉、林伟已将潜逃14年的命案逃犯季某某成功抓获。真是十五的月亮十六圆,辛苦了,战友们!)

(作者系淮滨县公安局局长)



伤情被战友发现。

罗山县工商局 全力打造食品安全环境

本报讯(尹安伟)今年以来,罗山县工商局以加快转变领导方式,不断促进监管方式的转变与提升,建立“政府主导、工商监管、部门联控、业主自律、社会监督”“五位一体”的监管新机制,构筑“四道防线”,全力打造食品安全环境。

完善工商监管机制,构筑食品安全部门防线。该局一是责任落实到位,建立“一把手”负责制,完善工作方案,强化业务培训。二是宣传引导到位。深入开展“3·15”消费者权益保护日、食品安全宣传周、食品安全知识进校园、进景区、进社区、进农村、进商场、进市场的“六进”活动。三是执法监管到位。严格规范食品经营主体资格,严格审查标准、办理流程

和许可时限,强化日常巡查监管。四是监管效能到位。建立了以“经济户口”为基础的信用等级分类网络监管,开展“一票通”食品溯源监管模式,实施电子备案制度和信息查询系统,实现了全方位的食品经营业户信息化监管。

建立商户自律机制,构筑食品安全行业防线。该局一是健全完善经营者自我约束机制,进一步建立健全了进货台账和索证索票等各项制度,严格“一票通”食品溯源监管责任追究机制,指导和督促食品经营者认真履行法定责任与义务。二是加强行业自律促市场诚信建设。深入创建“食品安全示范店”,开展食品安全放心区“五个一”活动,即签订一份诚信经营责任书、发放一张监督服务联系卡、公布一批食品监管部门的举报电话、公开一封食品安全承诺书、成立一支部门联合巡查队伍,引导经营者诚信经营、守法经营。

强化监督制约机制,构筑食品安全社会防线。该局一是建好消费者投诉举报网络。进一步扩充升级“12315”功能,延伸“一会两站”触角,依托12315“六进”工程,在全县建立“一会两站”251处,公布投诉举报电话262部,覆盖全县90%以上的村镇和社区。二是建立食品质量管理员和社会监督员制度。以工商所为单位,建立“工商联席会议”成员单位协作制度,聘请39名专职理事,聘请63名人大代表、政协委员、乡镇领导和社会知名人士为“食品安全社会监督员”,同时通过媒体曝光,强化社会监督。

建立联动监管机制,构筑食品安全联合防线。该局一是积极参与查处取缔无证无照经营及食品安全监管工作;二是与该县公安、质监、商业、畜牧等部门常年联合执法,加强对学校及周边食品安全、社会文化环境综合治理、重点场所进行清理整治,全力打造良好的食品生产经营服务环境。

政府法制

法制周刊新闻部

负责人:夏青云

电话:6202763 13803768069

邮箱:xyrbfzkk@163.com